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INGA KNITS     INGA KNITS     INGA KNITS     INGA KNITS     INGA KNITS     INGA KNITS 

 

от SOCKSSCARFKNIT 

Автор Инга Трушина 

 

Мастер-класс «ПРЯНЕЖКИ» 

Варежки на 2 спицах без шва 

 

  

 

Описание включает: 

Расчет №1 – набор 31 п. 

Расчет №2 - набор 34 п. 

Расчет №3 - набор 37 п. 

Расчет №4 – набор 40 п. 

 

Количество петель, рядов и иные 

параметры указаны сначала для 

Расчета №1 и в скобках – для 

Расчетов №№2,3,4  

  

Размеры  

На окружность кисти  

16-23 см 

 

Плотность вязания 

24 п. и 32 р. в 10 х10 см 

 

 

!!!Настоящее описание, его части, фото, видео, конструкция варежки, 

большого пальца и дизайн являются предметом авторского права и 

предназначены исключительно для личного пользования покупателями 

данного Мастер-класса. Не допускается их публикация, 

возмездная/безвозмездная передача третьим лицам, иное 

распространение без согласия Автора.  

 

Вам понадобятся: 

в зависимости от пряжи, размера и индивидуальной плотности вязания  

- пряжа - 60-110 г (ориентировочно 150-200 м в 100 г)  

- спицы - прямые (2 шт.) или на леске, размер №3-4;  

- маркеры (2 шт.) 

- трикотажная игла  
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Пряжа Плотность 

Для вязания варежек рекомендуется использовать составы с шерстью, 

пухом в одну нить метражом 150-200 м в 100 г или в две нити метражом 

300-400 м в 100 г. Метраж указан ориентировочно. Разная пряжа может 

иметь разную плотность при одинаковом метраже. При выборе пряжи 

ориентируйтесь на плотность. 

Плотность вязания 24 петли и 32 ряда – 10 х10 см,  

 

Образцы связаны из пряжи 

1.DROPS BIG Delight – в одну нить, расчет № 2, расход -72 г 

100% - шерсть; 190 м в 100 г;  

 
2. DROPS NORD MIX в две нити, расчет №2, расход - 75 г 

45% - альпака, 30% - полиамид, 25% - шерсть; 170 м в 50 г (340 м в 100 г) 

 
3. Пряжа из Троцка «Деревенька» в одну нить, расчет №4, расход- 106 г 

100% - шерсть; 135 м в 80 г (170 м в 100 г)  
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Вы можете использовать другую пряжу, подходящую по плотности и 

составу. 

Рекомендуемые спицы - №3-4 (в зависимости от пряжи и индивидуальной 

плотности вязания). 

 

Образец 

Для определения плотности свяжите образец, набрав 20-25 петель и 

провязав 20-25 рядов лицевой гладью. Образец постирайте и высушите. 

Измерьте, отступая от краев, количество петель и рядов в 5 см и умножьте 

на 2.   

Если у Вас получилось 12 петель и 16 рядов в 5 см, то Ваша плотность 

совпала с расчетной - 24 петли и 32 ряда в 10х10 см.  

Небольшое отклонение от плотности можно скорректировать, используя 

спицы меньшего/большего размера или выбрав другой расчет. 

 

Снятие мерок 

 

 

Окружность кисти  

измеряется в самом широком месте кисти выше большого пальца 

сантиметровой лентой, плотно прижимая ее к руке 

 

 

Длина от линии основания большого пальца (БП) до кончика 

среднего пальца  

измеряется от линии основания БП, перпендикулярной к 

вертикальной линии кисти, до кончика среднего пальца 

 

 

Длина большого пальца (БП)  

измеряется от основания БП его до кончика 

 

 

Размеры 

Описание подойдет на окружность кисти 16-23 см  

при плотности 24 п. в 10 см 

(П – подростки 11-16 лет, Ж- женщины, М – мужчины) 
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 Расчет №1 

П, Ж 

Расчет №2 

Ж 

Расчет №3 

Ж, М 

Расчет №4 

М 

Окружность кисти, см 

 

16-17 18-19 20-21 22-23 

Набор, количество петель 

 

31 п. 34 п. 37 п. 40 п. 

Полный обхват варежки  

в петлях соответствует 

40 п. 44 п. 48 п. 52 п. 

Ширина варежки, см 8,5 

 

9 10 11 

Длина варежки без 

манжеты, см 

18 19 20 21 

Длина большого пальца, см 

 

5 5,5 6 7 

Длина от линии основания 

БП до кончика среднего 

пальца, см 

12 12,5 13 13,5 

В описании приведены расчеты исходя из указанных в таблице параметров 

при плотности вязания 24 петли и 32 ряда в квадрате 10х10 см 

Выбирайте расчет исходя из параметра окружности кисти. 

Параметры, выделенные синим, могут быть скорректированы в ходе 

работы, исходя из ваших индивидуальных размеров. Общая длина 

варежки от манжеты меняется при изменении величины Длины от линии 

основания БП до кончика среднего пальца. 

Вы можете вычислить полный обхват варежки в петлях на Вашу 

плотность (но не менее 22 петель и не более 25) по формуле: 

ОК х Пл / 10  

где ОК – обхват кисти, Пл – Ваша плотность (количество петель в 10 см) 

По полученному значению определите номер расчета в строке «Полный 

обхват варежки в петлях» - в таблице выше выделено красным. 

Например, Ваш обхват кисти составляет 20 см, а плотность по образцу 

– 22 петли в 10 см, тогда Обхват в петлях составит 22х20/10=44 петли. 

Это значение по параметру «Полный обхват варежки в петлях» 

соответствует Расчету № 2. 

Если значение не совпадает с указанными в таблице, округлите его до 

ближайшего значения в таблице. 

 

Количество петель, рядов и иные параметры указаны сначала для Расчета 

№1 и в скобках – для Расчетов №2, 3, 4.  

Если указана одна цифра, то она общая для всех размеров 
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СОВЕТЫ: 

!!! Для того, чтобы варежки получились максимально одинаковыми, после 

освоения модели можно вязать обе варежки параллельно.  

!!! Если при вязании поворотными рядами у Вас получается неровная 

лицевая гладь - лицевые петли свободнее, чем изнаночные или наоборот, 

то можно вязать на спицах разного размера. Ряды с петлями, которые 

получаются более свободными, вяжите на спицах на полразмера меньше.  

!!! При выборе секционной пряжи удобно вязать от двух мотков; для 

симметричности начинайте работу с одного и того же места в чередовании 

цветов, при этом убедитесь, что чередования цветов одинаковы на обоих 

мотках; измерьте длину первой секции, чтобы длина нитей первого цвета 

была одинакова; для набора отложите нити одинаковой длины. 

   

ВИДЕО 

Мастер-класс включает видео всех ключевых моментов работы.  

Видео снято на Образце по Расчету №2 (на 34 п. при наборе). 

Ссылки на видео в тексте выделены синим курсивом.  

Скачайте описание, чтобы ссылки на видео стали активными.  

Вы также можете зайти в общую папку со всеми видеофрагментами по 

ссылке:  https://disk.yandex.ru/d/tLcD2ToLEGfKaA 

 

Общая информация 

 

Варежки вяжутся поворотными рядами на двух спицах от манжеты 

(неполный обхват запястья), затем рабочая часть варежки вместе с 

боковыми частями тыльной стороны и клином, внешняя часть большого 

пальца, внутренняя часть большого пальца, основная часть и в заключении 

- центральная часть тыльной стороны варежки. 

(ВИДЕО 00 Общий ход работы)  

https://disk.yandex.ru/i/MqgxWXKRocp0tQ 

Соединение рабочей части с центральной частью тыльной стороны 

варежки производится за счет подъема петель из боковых кромочных 

провязанной части. 

Набор петель из бокового края производится за обе стенки 

кромочных петель. 

Первая кромочная – снимаем, не провязывая; последняя кромочная – 

провязываем лицевой за переднюю стенку, если не указано иное. 

https://disk.yandex.ru/d/tLcD2ToLEGfKaA
https://disk.yandex.ru/i/MqgxWXKRocp0tQ
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Изнаночные ряды вяжутся по рисунку (лицевые петли 

провязываются лицевыми, изнаночные петли – изнаночными), если не 

указано иное. 

Количество набираемых петель – это количество петель при наборе 

на обычные варежки за вычетом петель центральной части тыльной 

стороны варежки с учетом раппорта резинки. 

 

Сокращения и обозначения 

П. - петля 

Кр. – кромочная петля 

Лиц. – лицевая петля 

Изн. – изнаночная петля 

Л.р. – лицевой ряд 

Изн.р. – изнаночный ряд 

ЦЧ – центральная часть тыльной (верхней) стороны варежки. 

БП – большой палец 

2 вм лиц вправо – провязать 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо 

2 вм лиц влево – провязать 2 петли вместе лицевой с наклоном влево 

«по рисунку» – провязать по рисунку означает: лицевую петлю провязать 

лицевой, изнаночную – изнаночной. 

Курсивом выделены пояснения 

 

Прибавки  (ВИДЕО 001 Прибавки накидами)  

https://disk.yandex.ru/i/yxKIgbh6E828Ww 

- Правая прибавка 

В лиц. ряду выполнить накид от себя;  

В изн. ряду накид провязать за переднюю стенку (скрещенной петлей). 

- Левая прибавка 

В лицевом ряду выполнить накид к себе;  

В изн. ряду накид провязать за заднюю стенку (скрещенной петлей). 

 

Убавки (ВИДЕО 002 Убавки вправо/влево)   

https://disk.yandex.ru/i/imGtpmrJEb6apQ 

2 вм лиц вправо – 2 петли провязать вместе (убавка) с наклоном вправо: 

2 петли развернуть на левой спице правыми стенками к себе и провязать 

их вместе лицевой за передние стенки. 

 

 

https://disk.yandex.ru/i/yxKIgbh6E828Ww
https://disk.yandex.ru/i/imGtpmrJEb6apQ
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2 вм лиц влево – 2 петли провязать вместе (убавка) с наклоном влево: 

2 петли развернуть на левой спице левыми стенками к себе и провязать их 

вместе лицевой за задние стенки. 

 

Используемые рисунки:  

Резинка 2х1 

раппорт в ширину 3 петли, в высоту – 2 ряда 

1-ый л.р.- кр., /2 лиц, 1 изн./ - повторять до последних 3-х петель ряда, 

последние 3 петли провязать так: 2 лиц, кр. 

2-ой изн.р.- кр., по рисунку, кр. 

Лицевая гладь  

Л.р. – кр., все лицевые. кр. 

Изн.р. – кр., все изн., кр. 

Узор «Двойной рис» 

Раппорт в ширину 2 п., в высоту 4 ряда 

1-й л.р. – кр., /1 лиц., 1 изн./- повторять до последней петли, кр. 

2-й изн.р. – кр., по рисунку, кр. 

3-й л.р. – кр.,/1 изн., 1 лиц./ - повторять до последней петли, кр. 

4-й изн.р.  кр., по рисунку, кр. 

Вариант узора «Двойной рис» 

Раппорт в ширину 2 п., в высоту 8 рядов 

1-й л.р. – кр., /1 лиц., 1 изн./- повторять до последней петли, кр. 

2-й изн.р. – кр., по рисунку, кр. 

3-й л.р. - кр., все лицевые, кр. 

4-й изн.р. – кр., все изн., кр. 

5-й л.р. – кр., /1 изн., 1 лиц./ - повторять до последней петли, кр. 

6-й изн.р.  - кр., по рисунку, кр. 

7-й л.р. - кр., все лицевые. кр. 

8-й изн.р. – кр., все изн., кр. 

 

   
Узор «Двойной рис» Вариант узора  

«Двойной рис» 

Узор «Елочка» 
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Узор «Елочка» 

Схема приведена для центральной полосы с учетом присоединения к 

основной части варежки за счет набора петель из боковых кромочных 

Раппорт 10 петель в ширину и 6 рядов в высоту (после провязывания 

лицевого ряда на спицах 9 петель, после провязывания изнаночного ряда – 

10 петель) 

 6-й 

ряд 
К --- --- --- --- --- --- --- --- И  

 Л V V V 2вм впр 2вм влев V V К 5-й 

ряд 
 

 4-й 

ряд 
К --- --- --- --- --- --- --- --- И  

 Л V V 2вм впр V V 2вм влев V К 3-й 

ряд 
 

 2-й 

ряд 
К --- --- --- --- --- --- --- --- И  

 Л V 2вм впр  V V V V 2вм влев К 1-й 

ряд 
 

Обозначения 

К Снять как кромочную 

V Лицевая 

--- Изнаночная 

Л Набрать лицевую из кромочной за обе стенки 

И Набрать изнаночную из кромочной за обе стенки 

2вм впр 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо 

2вм влв 2 петли вместе лицевой с наклоном влево 

 

Описание работы (для удобства разбито на этапы) 

 

ЭТАП I 

Набор Резинка 

1.1. Набрать обычным или обратным способом 31 (34, 37, 40) п. 

Количество набираемых петель кратно 3 +1 (3+3+3… +1) 

(ВИДЕО 010 ОБРАТНЫЙ НАБОР)  

https://disk.yandex.ru/i/hgqcXXGyZMi7qA 

  
Так выглядит обратный набор  

на лицевой стороне 
Так выглядит обычный набор  

на лицевой стороне 

https://disk.yandex.ru/i/hgqcXXGyZMi7qA


 

9 
 

1.2. Вязать резинкой 2х1 на высоту манжеты 6 (6.5, 7, 7.5) см  

(Вы можете выбрать свою высоту манжеты) 

(ВИДЕО 011 РЕЗИНКА 2х1)  

https://disk.yandex.ru/i/1pqhM6G2UTDP_w 

Л.р. - кр., /2 лиц, 1 изн./ - повторять до последних 3 -х петель ряда, 

последние 3 петли провязать так: 2 лиц, кр. 

Изн.р. - кр., по рисунку, кр. 

Повторять лиц. и изн. ряды. 

Количество провязанных рядов удобно считать по кромочным 

петлям: 1 кромочная петля соответствует 2 рядам. 

Проверьте - по обеим сторонам образуется дорожка вытянутых 

кромочных петель. 

Для удобства рекомендуется отметить маркерами кромочные с 

обеих сторон последнего ряда (не считая петель на спице). 

 
 

ЭТАП II 

Основная часть с клином для большого пальца 

 

ТОЛЬКО для Расчетов №1 и №2 

2.1. Выполнить 4 ряда лицевой гладью (в лицевых рядах – все лицевые, в 

изнаночных – изнаночные) 

 

Далее для всех расчетов 

ПРАВАЯ ВАРЕЖКА 

(ВИДЕО 021 КЛИН Правая варежка)  

https://disk.yandex.ru/i/WeG1Xd32iG3gLg 

2.2.1. Выполнять левые прибавки вдоль 7 (7, 8, 8) петель справа в лицевых 

рядах следующим образом: 

Л.р. – кр, 6 (6, 7, 7) лиц., 1 левая прибавка (накид к себе), лицевые, кр.; 

Изн.р. – кр., изнаночные (накид провязать скрещенной изн.), кр. 

Повторять лиц. и изн. ряды, всего выполнив 7 (8, 11, 12) прибавок. 

На спицах стало 38 (42, 48, 52) петель 

https://disk.yandex.ru/i/1pqhM6G2UTDP_w
https://disk.yandex.ru/i/WeG1Xd32iG3gLg
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ЛЕВАЯ ВАРЕЖКА 

(ВИДЕО 022 КЛИН Левая варежка)  

https://disk.yandex.ru/i/ivexim_FSE7lsg 

2.2.2. Отсчитать слева 7 (7, 8, 8) петель и отметить маркером 

Выполнять правые прибавки вдоль 7 (7, 8, 8)  петель слева в лицевых рядах 

следующим образом: 

Л.р. – кр., лицевые до маркера, 1 правая прибавка (накид от себя), маркер 

переснять на правую спицу, лицевые, кр.; 

Изн.р. – кр., изнаночные, кр. 

Повторять лиц. и изн. ряды; всего выполнить 7 (8, 11, 12) прибавок. 

В последнем ряду маркер снять. 

На спицах стало 38 (42, 48, 52) петель 

 
Для удобства рекомендуется отметить маркерами кромочные с 

обеих сторон последнего ряда (не считая петель на спице). 

 

ЭТАП III 

Большой палец  

(авторская конструкция «Палец-бумеранг от INGA_knits») 

 

ПРАВАЯ ВАРЕЖКА 

(ВИДЕО 031 БП Начало Правая варежка)  

https://disk.yandex.ru/i/HmJIfBRWedNnaQ 

3.1.1. Вяжем внешнюю часть большого пальца (БП) 

1-й Л.р. – кр., 6 (6, 7, 7) лицевых,  10 (12, 14, 16) лицевых, повернуть работу 

на изнаночную сторону; 

https://disk.yandex.ru/i/ivexim_FSE7lsg
https://disk.yandex.ru/i/HmJIfBRWedNnaQ
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2-й Изн.р. – накид от себя, 10 (12, 14, 16) изнаночных, начиная с первой 

петли, повернуть работу на лицевую сторону; 

3-й Л.р. – накид к себе,  10 (12, 14, 16) лицевых, накид снять на маркер, 

повернуть работу; 

4-й Изн.р. – кр., 9 (11, 13, 15) изнаночных, накид снять на маркер, 

повернуть работу; 

 

ЛЕВАЯ ВАРЕЖКА 

(ВИДЕО 032 БП Начало Левая варежка)  

https://disk.yandex.ru/i/z7BiPJCzOTsxnw 

Вяжем внешнюю часть большого пальца (БП) 

3.1.2. Отсчитать слева 7 (7, 8, 8) петель и повесить маркер. 

1-й Л.р. – кр., лицевые до маркера, повернуть работу на изнаночную 

сторону, маркер снять;  

2-й Изн.р. – накид от себя, 10 (12, 14, 16) изнаночных, начиная с первой 

петли, повернуть работу на лицевую сторону; 

3-й Л.р. – накид к себе,  10 (12, 14, 16) лицевых, накид снять на маркер, 

повернуть работу; 

4-й Изн.р. – кр., 9 (11, 13, 15) изнаночных, накид снять на маркер, 

повернуть работу; 

 

Для обеих варежек 

(ВИДЕО 033 БП Внешняя сторона)  

https://disk.yandex.ru/i/AG1eelwK39xbZQ 

3.2. Вязать прямо 10 (12, 14, 16) петель лицевой гладью: 

Л.р. – кр., лицевые, кр.; 

Изн.р. – кр., изнаночные, кр., 

пока не будет 6 (6, 6, 7) кромочных петель, считая от накидов, снятых на 

маркер, что составялет около 4 (4,  4,  4.5) см): 

Остальные петли остаются на спицах, но в работе не участвуют. 

Высота рассчитана исходя из длины большого пальца 5 (5.5, 6, 7) см при 

плотной посадке. 

Если длина большого пальца отличается от данных размеров, провяжите 

на 2-4 ряда больше/меньше (2 ряда соответствуют 1 кромочной и 

составляют около 0,5 см при расчетной плотности) 

Например, если вы вяжете по расчету №2, а длина БП составляет 6 см, 

то провяжите, пока не будет 7 кромочных петель, считая от маркера. 

 

https://disk.yandex.ru/i/z7BiPJCzOTsxnw
https://disk.yandex.ru/i/AG1eelwK39xbZQ
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3.3. Выполняем убавки в конце каждого ряда так: 

Л.р. – кр, лицевые до последних 2 пет., предпоследнюю петлю развернуть 

правой стенкой к себе (как классическую петлю) и провязать 2 

последние петли вместе лицевой за передние стенки (как с наклоном 

вправо); 

Изн.р. – снять кр., нить завести за работу, изнаночные до последних 2 пет., 

предпоследнюю петлю развернуть левой стенкой к себе и провязать 

2 последние петли вместе лицевой за передние стенки (как с 

наклоном вправо); 

Таким образом выполнять убавки, пока не останется 6 (6, 6, 8) петель 

Если Вы хотите связать комбинированные варежки со сменой 

цвета на макушке большого пальца, то смените нить на этом этапе 

перед дальнейшей работой. 

 

(ВИДЕО 034 БП Внутренняя сторона)  

https://disk.yandex.ru/i/ETPoM58b7TtJEA 

3.4. В следующем лицевом ряду убавки выполнить так: 

Для Расчетов №№1, 2, 3 

Л.р. – кр., 2 вм лицевой влево, 2 вм лицевой вправо, последнюю петлю 

провязать лицевой и набрать 1 лиц. из кромочной бокового края; 

 
Изн.р. – кр, 4 изн., 1 изн. набрать из кромочной бокового края; 

Для Расчета №4 

Л.р. – кр., 1 лиц, 2 вм лицевой влево, 2 вм лицевой вправо, 2 вместе лиц. за 

задние стенки, 1 лиц. набрать из кромочной бокового края за обе 

стенки; 

Изн.р. – кр., изнаночные до последних 2 пет., 2 последних петли провязать 

вместе изн. за передние стенки, 1 изн. набрать из кромочной 

бокового края за обе стенки; 

На спицах 6 рабочих петель БП 

3.5. Далее вязать внутреннюю часть большого пальца:  

Л.р. – кр., 3 лиц, 2 последних петли вместе лиц. за задние стенки, 1 лиц. 

набрать из кромочной бокового края за обе стенки; 

Изн.р. – кр., 3 изн., 2 последних петли провязать вместе изн. за передние 

стенки, 1 изн. набрать из кромочной бокового края за обе стенки; 

https://disk.yandex.ru/i/ETPoM58b7TtJEA
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 Таким образом вязать внутреннюю часть БП, 

соединяя ее с внешней частью, пока не закончатся 

кромочные петли до накидов, снятых на маркеры. 

 

 

ЭТАП IV 

Основная часть  

 

(ВИДЕО  04 Окончание БП Основная часть) 

https://disk.yandex.ru/i/mVzlQJB1AuQkmA 

 

4.1. В следующих рядах возвращаем в работу все петли: 

Л.р. – кр., 3 лиц, 2 последних петли вместе лиц. за задние стенки; первую 

петлю на боковой части на левой спице развернуть правой стенкой к 

себе (как классическую петлю), накид снять с маркера на левую 

спицу также правой стенкой к себе; провязать накид и следующую 

петлю вместе лицевой с наклоном вправо, далее довязать ряд до 

конца (лицевые, кр); 

Изн.р. – кр., изнаночные до последних двух петель БП (до накида на 

маркере), последние 2 петли БП вместе изнаночной; первую петлю 

на боковой части на левой спице развернуть левой стенкой к себе,  

накид снять с маркера на левую спицу также левой стенкой к себе; 

провязать накид и следующую петлю вместе изнаночной за задние 

стенки (на лицевой стороне вглядит как с наклоном влево), далее 

довязать ряд до конца (изнаночные, кр.) 

На спицах 32 (34, 38, 40) петель 

1.2. Далее вязать лицевой гладью на высоту до линии начала убавок для 

сужения варежки, которая рассчитывается так: 

Длина от линии основания БП до кончика среднего пальца  

минус 3 (3, 3.5; 3.5) см  

(пока мизинец не закроется полностью). 

При отсутствии мерок провяжите 9 (9.5,  9.5, 10) см до начала убавок: 

https://disk.yandex.ru/i/mVzlQJB1AuQkmA
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Л.р. – кр., лицевые, кр.; 

Изн.р. – кр., изнаночные, кр. 

Для справки: 3 (3, 3.5, 3.5) см – это оставшаяся 

высота варежки – от начала убавок до верха при 

расчетной плотности.  

 Посчитайте количество провязанных рядов 

(количество кромочных) основной части и запишите 

результат для вязания второй варежки. 

 

 

ЭТАП V  

Сужение варежки Верх 

 

(ВИДЕО 051 Сужение Варежки)  

https://disk.yandex.ru/i/my-gCznGDxYTeA 

5.1. Выполнять убавки для сужения варежки 

1-й Л.р. – кр., 3 (3, 4, 4) лиц., 2 вм лиц вправо, 2 лиц, 2 вм лиц влево, 12 (14, 

16,18 ) лиц, 2 вм лиц вправо, 2 лиц, 2 вм лиц влево, 3 (3, 4, 4) лиц., кр.; 

2-й и все изнаночные ряды в этом пункте - кр., изн., кр.; 

3-й Л.р. – кр., 2 (2, 3, 3) лиц., 2 вм лиц вправо, 2 лиц, 2 вм лиц влево, 10 (12, 

14,16 ) лиц, 2 вм лиц вправо, 2 лиц, 2 вм лиц влево, 2 (2, 3, 3) лиц., кр.; 

5-й Л.р. – кр., 1 (1, 2, 2) лиц., 2 вм лиц вправо, 2 лиц, 2 вм лиц влево, 8 (10, 

12,14 ) лиц, 2 вм лиц вправо, 2 лиц, 2 вм лиц влево, 1 (1, 2, 2) лиц., кр.; 

7-й Л.р. – кр., 0 (0, 1, 1) лиц., 2 вм лиц вправо, 2 лиц, 2 вм лиц влево, 6 (8, 

10,12 ) лиц, 2 вм лиц вправо, 2 лиц, 2 вм лиц влево, 0 (0, 1, 1) лиц., кр. 

 

Только Для Расчетов №3,4 

Выполнить еще один лицевой ряд с убавками: 

Л.р. – кр., 2 вм лиц вправо, 2 лиц, 2 вм лиц влево, 8 лиц – для Расчета 3 (10 

лиц – для Расчета 4), 2 вм лиц вправо, 2 лиц, 2 вм лиц влево, кр. 

Таким образом всего выполнить убавки в 4 (4, 5, 5) лицевых рядах. 

На спицах 16 (18, 18, 20) петель 

 

 

https://disk.yandex.ru/i/my-gCznGDxYTeA


 

15 
 

(ВИДЕО 052 Верх варежки)  

https://disk.yandex.ru/i/s_m8D5reEE-pbQ 

5.2. Далее формируем верх варежки: 

1-й Л.р. - кр., 3 лиц, 2 вм лиц влево, 4 (6, 6, 8) лиц., 2вм лиц вправо, 

следующую петлю развернуть левой стенкой к себе, последнюю 

провязанную петлю с правой спицы перевести на левую также левой 

стенкой к себе, 2 вм лиц влево, повернуть работу; 

2-й Изн.р. – первую петлю снять как кромочную, 4 (6, 6, 8) изн., 2 вм изн. 

(на лицевой стороне выглядит как с наклоном вправо), повернуть 

работу; 

3-й Л.р. - первую петлю снять как кромочную, 4 (6, 6, 8) лиц., 2 вм лиц 

влево, повернуть работу; 

4-й Изн.р. – первую петлю снять как кромочную, 4 (6, 6, 8) изн., 2 вм изн, 

повернуть работу; 

5-й Л.р. - первую петлю снять как кромочную, 4 (6, 6, 8) лиц., 2 вм лиц 

влево, повернуть работу; 

6-й Изн.р. – первую петлю снять как кромочную, 4 (6, 6, 8) изн., 2 вм изн, 

повернуть работу; 

7-й Л.р. - первую петлю снять как кромочную, 4 (6, 6, 8) лиц., 2 вм лиц влево 

(петли слева кончились), 1 лиц набрать из кромочной бокового края 

за обе стенки; 

8-й Изн.р. – кр., изнаночные до последних 2 петель, последние 2 петли 

провязать вместе изнаночной, 1 изн. набрать из кромочной бокового 

края за обе стенки. 

На спицах 8 (10, 10, 12) петель 

 

 

 

ЭТАП VI 

Центральная полоса тыльной стороны 

 

Вязать центральную полосу тыльной стороны варежки выбранным узором 

соединяя ее со сторонами связанной части варежки. 

https://disk.yandex.ru/i/s_m8D5reEE-pbQ
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6.1. «Двойной рис» (для всех Расчетов)  

(ВИДЕО 061 Центральная полоса «Двойной рис»)  

https://disk.yandex.ru/i/c49qlh--h1exEg 

 

1-й Л.р. – кр., 1 лиц, /1 изн, 1 лиц/ - повторить до последних 2 петель, 

последние 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 лиц 

набрать из кромочной бокового края за обе стенки; 

2-й Изн.р. –  кр., 1 изн, далее по рисунку до последних 2 петель, последние 

2 петли провязать вместе изнаночной, 1 изн. набрать из кромочной 

бокового края за обе стенки; 

3-й Л.р. – кр., 1 лиц, /1 лиц, 1 изн/ - повторить до последних 2 петель, 

последние 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 лиц 

набрать из кромочной бокового края за обе стенки; 

4-й Изн.р. –  кр., 1 изн, далее по рисунку до последних 2 петель, последние 

2 петли провязать вместе изнаночной, 1 изн. набрать из кромочной 

бокового края за обе стенки; 

Повторять 1-4 ряды до уровня резинки или пока по бокам не останется по 

одной кромочной петле.  

 

6.2. «Елочка» (для Расчетов №№2, 3) 

(ВИДЕО 062 Центральная полоса «Елочка»)  

https://disk.yandex.ru/i/ddf8SCdLRwMbQw 

В общей части Описания также приведена схема рисунка «Елочка» (при 

работе по схеме первый раппорт начинать с 5-го ряда) 

1-й Л.р. – кр., 2 лиц, 2 вм лиц влево, 2 вм лиц вправо, 3 лиц, 1 лиц набрать 

из кромочной бокового края за обе стенки; 

2-й Изн.р. –  кр., все изн., 1 изн. набрать из кромочной бокового края за обе 

стенки; 

3-й Л.р. – кр., 2 вм лиц влево, 4 лиц, 2 вм лиц вправо, 1 лиц, 1 лиц набрать 

из кромочной бокового края за обе стенки; 

4-й Изн.р. – как 2-й ряд; 

https://disk.yandex.ru/i/c49qlh--h1exEg
https://disk.yandex.ru/i/ddf8SCdLRwMbQw
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5-й Л.р. – кр., 1 лиц, 2 вм лиц влево, 2 лиц, 2 вм лиц вправо, 2 лиц, 1 лиц 

набрать из кромочной бокового края за обе стенки; 

6-й Изн.р. – как 2-й ряд. 

Повторять 1-6 ряды до уровня резинки или пока по бокам не останется по 

одной кромочной петле.  

 

 

 

ЭТАП VII 

Окончание работы Закрытие петель 

 

7.1. Центральную часть тыльной стороны варежки можно окончить двумя 

способами:  

Вариант 1 

7.1.1. Вязать основным рисунком всю центральную часть. 

В этом случае продолжать вязать основным рисунком центральную часть, 

пока по бокам не останется по одной кромочной петле. 

  

Вариант 2 

7.1.2. При достижении уровня резинки перейти на резинку 2х1 

Для Расчета №1  

Л.р. – кр., 1 лиц, 1 изн, 2 лиц, 1 изн.,  2 петли провязать вместе лицевой с 

наклоном влево, 1 лиц набрать из кромочной бокового края за обе 

стенки; 

Изн.р. – кр., по рисунку до последних 2 петель, последние 2 петли 

провязать вместе изнаночной, 1 изн. набрать из кромочной бокового 

края за обе стенки; 

Повторять Л.р. и Изн.р., пока по бокам не останется по одной кромочной 

петле. 
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Для Расчетов №№ 2,3  

(ВИДЕО 071 Переход на резинку)  

https://disk.yandex.ru/i/ntjHshREkuhplA 

Л.р. – кр., 2 лиц, 1 изн, 2 лиц, 1 изн., 1 лиц, 2 петли провязать вместе лицевой 

с наклоном влево, 1 лиц набрать из кромочной бокового края за обе 

стенки; 

Изн. р. – кр., по рисунку до последних 2 петель, последние 2 петли 

провязать вместе изнаночной, 1 изн. набрать из кромочной бокового 

края за обе стенки; 

Повторять Л.р. и Изн.р., пока по бокам не останется по одной кромочной 

петле. 

 

Для Расчета 4  

1-й Л.р. – кр., 1 лиц, 1 изн, 2 лиц,  2 вместе изнаночной, 2лиц, 1 изн., 2 петли 

провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 лиц набрать из 

кромочной бокового края за обе стенки; 

2-й Изн. р. – кр., по рисунку до последних 2 петель, последние 2 петли 

провязать вместе изнаночной, 1 изн. набрать из кромочной бокового 

края за обе стенки; 

3-й Л.р. – кр., 1 лиц, 1 изн, 2 лиц,  1 изн, 2лиц, 1 изн., 2 петли провязать 

вместе лицевой с наклоном влево, 1 лиц набрать из кромочной 

бокового края за обе стенки; 

4-й – как 2-й изн. ряд 

Повторять 3-й  и 4 -й ряды, пока по бокам не останется по одной кромочной 

петле. 

 

7.2. Закрыть петли можно двумя способами: 

(ВИДЕО 072 Закрытие петель спицами)  

https://disk.yandex.ru/i/0y2C6T58SjTqkw 

7.2.1. Закрыть петли спицами (рекомендуется, если использовался 

обратный набор при наборе петель), для этого: 

Выполнить еще один лицевой ряд по рисунку, при этом в конце ряда из 

последней кромочной бокового края набрать за обе стенки 1 изн., повернуть 

работу; 

Изн. р. – первые 2 петли провязать вместе лицевой как с наклоном влево, и 

далее закрыть петли по изнаночной стороне (свобода закрытия должна 

соответствовать свободе наборного края – можно использовать спицу 

большего размера) следующим образом:  

https://disk.yandex.ru/i/ntjHshREkuhplA
https://disk.yandex.ru/i/0y2C6T58SjTqkw
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/провязать 1 изн. и накинуть на нее первую петлю, петлю немного вытянуть/ 

- повторять до последней петли (останется одна петля на правой спице и 

одна на левой); 

снять петлю с левой спицы, нить за работой, из последней кромочной 

бокового края набрать 1 изн., и накинуть на нее снятую петлю, и затем 

оставшуюся петлю. 

Нить обрезать, оставив около 15 см, и вытянуть.  

 

(ВИДЕО 073 Закрытие петель иглой)  

https://disk.yandex.ru/i/x4H3ymbp0EgATQ 

7.2.2 Закрыть петли иглой (рекомендуется, если использовался обычный 

набор при наборе петель), для этого: 

Выполнить еще два ряда, продолжая выбранный узор или резинку, в конце 

рядов задействуя последние кромочные по бокам. 

Нить обрезать, оставив 25-30 см, и вдеть в иглу. 

Все петли на спице рекомендуется развернуть правыми стенками к себе. 

Закрыть петли иглой по лицевой стороне так: 

/Ввести иглу в первые две петли справа налево, вытянуть нить и ввести иглу 

в первую петлю слева направо, снять первую петлю/ - повторять до конца, в 

конце снять обе петли. 

7.3. Ввести иглу в ближайшую петлю наборного края на себя и затем  в 

последнюю петлю закрытого края от себя, нить закрепить и заправить на 

изнаночной стороне по линии присоединения центральной части к 

основной части варежки. Так же заправить нить от набора. 

 

 
   

ВАРЕЖКИ ГОТОВЫ!!! 

 

 

https://disk.yandex.ru/i/x4H3ymbp0EgATQ
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Готовые варежки постирать в теплой воде, предварительно 

растворив средство для стирки. Рекомендуется использовать средство с 

учетом состава пряжи, например, для шерсти. Прополоскать также в 

теплой/прохладной воде (не холодной); 

Слегка отжать, дать стечь воде. Не выжимать и не выкручивать. 

Сушить, расстелив на полотенце, придав форму с учетом размеров. 

  

ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ Вам, дорогие вязальщицы! 

Буду Вам признательна за репосты и отзывы в комментариях, 

размещайте свои работы с хэштегом  #прянежки 

КОНТАКТЫ: 

Если что-то осталось непонятным, нужна помощь, совет, пишите.  

А еще мы проводим Совместники в Телеграм. 

 

Я в ТЕЛЕГАММ    https://t.me/inga_knits 

 

Я в ВКОНТАКТЕ  https://vk.com/inga_knits 

Я в ИНСТАГРАМ основной аккаунт 

https://www.instagram.com/socksscarfknit 

          Больше информации о моих МК можно посмотреть в каталоге 

https://www.instagram.com/inga_knits_mk 

 

или на САЙТЕ  https://vk.link/inga_knits 

 

С уважением, ИНГА 

SOCKSSCARFKNIT 

INGA_knits 

ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ!!! 

 
 

INGA KNITS      INGA KNITS      INGA KNITS       INGA KNITS      INGA KNITS       INGA KNITS 

https://t.me/inga_knits
https://vk.com/inga_knits
https://www.instagram.com/socksscarfknit
https://www.instagram.com/inga_knits_mk
https://vk.link/inga_knits

